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ISTRUZIONI. Riportare le soluzioni in bella copia negli spazi ap-
positi sotto ciascun esercizio, usare eventualmente anche il retro del
foglio. Non aggiungere altri fogli. La soluzione deve essere leggibile,
corretta, completa e sintetica.

1.

1. Discutere la natura della conica di equazione
w2 (- 1)y? -2 —dy+3=0

al variare del parametro reale & (determinare, ciod, per quali valori del
parametro & la conica ¢ generale o meno, per quali valori ¢ un ellisse,
iperbole o parabola).

2. Nel caso, o casi, in cui la conica & una parabola, determinare il fuoco, il
vertice e 'asse di simmetria di essa.

ﬂ ;S - ’f ~&
oz . . i P v ] 3 ) B ;
> Oékk, /Lttai'&/bkcﬂ’ 2[9p(14* CoMACQ. X //\ = (-4 A C?
-2 © kI
'l . f . ,;‘ ‘)— s /( P' !) =4 — 0
Dy dibeminante A = s (k) -g - (e) < 20
) / ‘r{[\,{!l/U(\{U ( A\ = 3 (A '
y('( (/.”\{) (", #
/ - 1 . ,.- \( 4o (.' 0
2 E\@ [l "(L (t\_(’((‘[ : Ulreu i )

]\ 3 J< = \); ] fl\_o\ t‘w"

(

\ N i A g rl) “

\,\ n(ut v a .'\a\ ( (f\)fﬂw!”

1 . = - @
i )L(J\“ e « (/Y(_) ) 2 C k {

/aQ

|
| | [ | /)(lw{ (o

" N /\/\g (}{U_O{P;“ da € uf“-n{w //,( : -/) V- 0

0 f " 9y -2 ~— O o

0 vedhiew = L7 il ernep o



o ex -4yt 3 =0 [1-2-4y+3=0 52“43:<)

To=A 2/ o ) - f

j }j : /.1 \/,’[[ff r) e g Pl \(!'?IQ /\1(,7/ (’.({ﬁ/!lfil/;('\") 4

-
‘ />
‘—Q*
\-\-1
T
| S
i
N~
—=%")
D AV
L - N
i i
™~
! \
e

/

| - ; l N o - i i‘
€« ,{U\/M'Q/-"\ { o | “( (( £ Ny )I . Ir (AR ALAO
)If L{ P {f ) / ‘,
_— ) ;

-

T ) ) J>43r0
(-)C\wH) '2(‘2"* l) - 4‘(& 4.3
| - \ )-—"(‘)
)()2'471"“{ 1 sz’.d ?’y =2+ .5

& . - Z,/j’ = O L 7»{.@»5(0 ; /;Q %&W’ﬂ /@J ‘-)
‘ B 4 D ' }D 4 /)0 e \-ul/\fzt wie
dmﬁ c=4 @C /%mwhutm . C

-
[esataisotd
2 |
2\/“ - t\ - =4 4 ff = l
A



2. Sia
t 141 —t
M=Mgp(T)=| 1+t 2 t ,

—t t e

la matrice di una trasformazione lineare 7' : V — [P» dove t & un parametro
reale, VV & lo spazio delle matrici simmetriche di ordine 2, Py & lo spazio dei
polinomi in una indeterminata = di grado minore o uguale a 2 e inoltre D =

{(é 8) ; ([1) (1)) ; (8 {1))} e B = {22 2,1} sono le due basi fissate rispet-

tivamente di V' e di P;.

1. calcolare T((é g))

2. Determinare i valori di ¢ per cui T non & iniettiva.

3. Per ciascuno dei valori per cui T non ¢ iniettiva trovare una base per il
nucleo ed una per 'immagine di T.

A
V2 ol !, *“{ 4 . ;
. . s A OALD
f \\/0 OO0 /1 {A\f“ (t L A DAL ¢

( ,‘!:‘, » o
S EI A EETIEE o ot
9 ¢ ‘ L" 0 Q] )

) by
(e Gl ( )

J 0 0

R -l(’(t:f'f ‘/)u*e‘/ ' ~21T 4+ 2 e
5 Oyt O L
A+t o t o5 { 5 { 4 4 Pa (@‘ﬂ.aﬂ,xlurtlﬁ

/ \ o 4 I/ '
[“etie) 2 + &'—f tag)e 4t -3 ] : & )
K / ’ [ ]
[ T ’ S + M L
<. ‘_! f‘/irb{‘ e ’ et &> }ff/i | = {mj = 5&/8 / / // d

.% / VoA .!’ / s | */ - / - e o
{' }( e /'/'L-’)’/ //{/ (/(( (I \/(((,(((C»((( /'f{ / A 2 / 2
A VAN
vel ol i/\ s

- ' S (Y S . A
/ Leoae £ LAt e /(tt"fl %&r 7(((.»4\/1 -

N
=y
-~



N

OO)“Q (t ()“-;‘-{ ".‘A)".',‘( Q | ol {’Zj — -0 /89\ gq/”‘ (_4\'
Yy - Z = ©

/\,{,u,%)_ (H) e { (*'I[ );\( £ -[-0 l/jnf.:f l:.!{z‘ )\c“( )f ok (2'( ! I/ )J}z
|

' 1 - o ‘ 5 ()o A <'*iui' m‘é:iif\f’
L A€ ek ks"‘?ft ggrm ){ _-\}_;\w\,wlmu.w | d f “ |

\

' p ! " ' L o
) : | * B WAL a’.‘ A /gn/\, WO A COUi m,(u(tw
5)1\ o ; t 2 } Lt
(—«t N
3 -
{:}f ‘{ 6)- -‘t' - { ) d_.)—; X -{" rd j / f\(/)( ( ( \,' /LL{ /I A

[ o /| ) ol
/\/LLM /f J z =0 o [ !: })( ! 4 /

| o |
9 "y R S g R
("{/ SM{T ( A ) —7 2 v &

o (? $ :"I ' ‘ : '{‘(} R LA e *W WA ‘“)_ |
LA (,ww,f‘-f-f’,wu{.m ¢ O : -



3. Siano dati il punto P(1,3,5) e la retta r di equazione parametrica © =
1 —t,y=>5+t,z =2t Determinare la retta passante per P complanare con ¢
e parallela al piano 7 : 4o + 2y — 2z = 0.
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4, Data la matrice A =
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matrice P tale che P~1AP sia diagonale.
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. Determinare gli autovalori e i relativi autovettori della matrice A;

Per ciascuno degli autospazi trovati determinare una base;

Dire se la matrice ¢ diagonalizzabile ed eventualmente determinare una
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